
DÖNEM: II YASAMA YILI: 1992/2 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ 
TUTANAK DERGİSİ 

30'uncu Birleşim 

10 Nisan 1992, Cuma 

İÇİNDEKİLER 

I. GELEN EVRAK 

II. B A Ş K A N L I Ğ I N GENEL K U R U L A S U N U Ş L A R I 

A . O N A Y A S U N U L A N L A R : 

1. UBP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın A y t a ç 

B e ş e ş l e r ' i n , y u r t dışı izin i s t e m i n e ilişkin 

T e z k e r e s i . 

2 . B a ş k a n l ı k D i v a n ı n ı n , " A n k a r a ' d a g e r ç e k l e ş t i - j 
I 

r i l e c e k Ulusal E g e m e n l i k ve Ç o c u k B a y r a m ı 

E t k i n l i k l e r i n e K a t ı l ı m a ilişkin K a r a r ı " 

( B . D . K . N o : 1 7 / 2 / 9 2 ) 

3 . B a ş b a k a n l ı ğ ı n , G ü v e n l i k Kamu G ö r e v l i l e r i 

( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa T a s a r ı s ı n ı n ( Y . T . N o : 1 6 4 / 2 / 9 2 ) 

K o m i t e d e i v e d i l i k l e g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin 

T e z k e r e s i . 

B . B İ L G İ Y E S U N U L A N L A R : 

1. E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plân K o m i t e s i Baş-

k a n l ı ğ ı n ı n s e ç i m i n e ilişkin T e z k e r e s i . 

S a y f a : 

^ J & A U ö t t S t i 
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I GELEN EVRAK 

YASA T A S A R I L A R I : 

1. Kamu G ö r e v l i l e r i ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa T a s a r ı s ı . 

( Y . T . N o : 1 6 5 / 2 / 9 2 ) ( B a ş k a n l ı ğ a G e l i ş t a r i h i : 9 . 4 . 1 9 9 2 ) 

(İdari ve Sosyal İşler K o m i t e s i n e ) (Halkın B i l g i s i n e ) 

2 . E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plân K o m i t e s i n i n , T o p r a k 

Ü r ü n l e r i Kurumu 1 9 8 0 - 1 9 8 6 Mali Y ı l l a r ı n a Ait Hesap-

larının S a y ı ş t a y D e n e t i m R a p o r u n a ( S . R . N o : 1 7 . 1 . 9 0 ) 

ilişkin Ek R a p o r u . 

( B a ş k a n l ı ğ a G e l i ş T a r i h i : 2 . 4 . 1 9 9 2 ) 

R A P O R L A R : 

3 . E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plân K o m i t e s i n i n , Din 

B ü t ç e ve Plân K o m i t e s i n i n , Din İşleri D a i r e s i n i n 

1990 Mali Yılı Kesin H e s a p l a r ı n ı n S a y ı ş t a y D e n e t i m 

R a p o r u n a (S.R.No : 6 6 / 2 / 9 2 ) ilişkin R a p o r u . 

( B a ş k a n l ı ğ a G e l i ş T a r i h i : 1 7 . 2 . 1 9 9 2 ) 

4 . E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plân K o m i t e s i n i n , M e r k e z i 

Ö d e n e k l i İzin F o n u n u n 1 9 8 7 - 1 9 8 8 ve 1989 Mali Y ı l l a r ı n a 

Ait H e s a p l a r ı n ı n S a y ı ş t a y D e n e t i m R a p o r u n a ( S . R . N o : 

6 9 / 2 / 9 2 ) ilişkin R a p o r u . ( B a ş k a n l ı ğ a G e l i ş T a r i h i : 

1 7 . 2 . 1 9 9 2 ) 

Y A Z I L I S O R U L A R 

5 . SDP Lefkoşa M i l l e t v e k i l i Sayın Ergün V e h b i ' n i n , 

"Girne K a r a a ğ a ç ' t a Golf Sahası Yapımı için Uzun 

Vadeli İ c a r l a n a n Vakıf Emlâkin Ç e r ç e v e s i n d e k i 

A r a z i l e r " ile ilgili Yazılı Sorusu ( Y . S . N o : 1 9 / 2 / 9 2 ) 

( B a ş k a n l ı ğ a G e l i ş Tarihi : 2 . 4 . 1 9 9 2 ) ( B a ş b a k a n l ı ğ a ) 

4 t 

. . / 4 0 3 5 B . 



- 4035 B -

T E Z K E R E L E R : 

B a ş b a k a n l ı ğ ı n , G ü v e n l i k Kamu G ö r e v l i l e r i 

( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa T a s a r ı s ı n ı n ( Y . T . N o : 1 6 4 / 2 / 9 2 ) 

K o m i t e d e i v e d i l i k l e g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . 

( B a ş k a n l ı ğ a G e l i ş T a r i h i : 7 . 4 . 1 9 9 2 ) 

B a ş b a k a n l ı ğ ı n , II'nci D ö n e m , 2'nci Y a s a m a Y ı l ı n ı n 

I
 1

 inci O l a ğ a n ü s t ü B i r l e ş i m i n i n Kapalı Y a p ı l m a s ı n a 

ilişkin T e z k e r e s i . ( B a ş k a n l ı ğ a Geliş T a r i h i : 

8 . 4 . 1 9 9 2 ) 

./4035C 
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BÎRÎNCİ OTURUM 

AÇILIŞ SAATİ:10.00 

BAŞKAN:Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 

Dr. Vehbi Zeki Serter. 

KATİPLER :Dt. Unal Ustel-Muharrem Söylemez. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

II'nci Dönem, 2'nci Yasama Yılının, 30'uncu Birleşimini açı-

yorum. Ad okunmak Suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 

vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Gündemimizin 

l'inci maddesi Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır. Bu 

kısımda onaya, bilgiye sunuşlar yapılacaktır. İlk olarak onaya 

sunulacaklar kısmına geçiyorum. 

II. B A Ş K A N L I Ğ I N GENEL K U R U L A S U N U Ş L A R I 

1. Ulusal Birlik Partisi Gazi Magusa Milletvekili 

Sayın Aytaç B
e
şeşler

f

in yurt dışı izin istemi ile ilgilidir. 

Okuyun efendim. 

KATİP -

20 Mart 1992 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Babamın ciddi rahatşızlığı ve ameliyatı nedeniyle 

23 Mart 1992 tarihinden itibaren bir ay süreyle ada haricinde 

bulunacağım cihetle izinli sayılmam hususunda gerekli işlemin 

yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Aytaç Beşeşler 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; izin istemini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 
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2. Başkanlık Divanının "Ankara'da Gerçekleştirilecek 

Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı Etkinliklerine Katılıma 

ilişkin Kararı". Okuyun efendim. 

KATİP -

B.D.K.No:17.2,92 3 Nisan 1992 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 3 Nisan 1992 

tarihli toplantısında almış olduğu "Ankara'da gerçekleştiri-

lecek Ulusal Egemenlik ve Çocıik Bayramı Etkinliklerine 

Katılıma ilişkin Kararı", iliş'ikte onaya sunulmaktadır. 

Dr.. Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 

Vekili 

./4035C 
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TARİH: 3 Nisan 1992 

B.D.K.NO: 17/2/92 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ, 

ANKARA'DA GERÇEKLEŞTİRİLECEK ULUSAL 

EGEMENLİK VE ÇOCUK BAYRAMI ETKİNLİKLERİNE 

KATILIMA İLİŞKİN KARARI. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Türkiye 

Büyük Millet Meclisince düzenlenen ve 20 Nisan -

29 Nisan 1992 tarihleri arasında Ankara'da yapılacak 

olan 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı Etkin-

liklerine, Cumhuriyet Meclisini temsilen, Meclis Başkanı | 

Sayın Hakkı Atun Başkanlığında, Başkanlık Divanı Üye-

lerinden İdare Amiri Sayın Hasan Kutay ile Divan Kâtibi 

Sayın Ünal üstel'den oluşan bir heyetin, eşleri ile 

birlikte katılmasına ve bu amaçla yapılacak harcamaların 

Meclis Bütçesinden karşılanmasına Karar verir» 

. / 4 0 3 5 E . 
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BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...! 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Başbakanlığın Güvenlik Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİF -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

Sayı : BB/5/90-154 

Konu: ivedilik. 

KKTC.Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 1 

Lcfkoşa, 7.4U99İ; 

• • m 

: • ' (j 

•••' IS 

İLGİ: 27 Mart 1992 tarih ve BB/5/90-154 sayılı yazımız. 

İlgi yazımız ekinde sunulan Güvenlik Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığın-

daki bir kısım personelin mağduriyetinin giderilmesi amaçlandığın-

dan, Tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 

Bilgilerini ve sözkonusu Yasa Tasarısı için Cumhuriyet 

Meclisi içtüzüğü'nün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı 

verilmesi hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Dr.Derviş EROĞLU; 

Başbakan 

ı-
'i!

1

 I 
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BAŞKAN - Tezkereyi oylarınız sunuyorum. 

Kabul edenler?.,. Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

C. Okutulup bilgiye sunulacaklar bölümüne geçiyoruz. 

1. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi B a ş k a n ı m a 

seçimine ilişkin Tezkere. 

KATİP -

1 Nisan 1992 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisi Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 

Plân Komitesi 31 Mart 1992 tarihinde yapmış olduğu 

toplantıda Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili 

Sayın Salih Coşa
f

dan boşalan Komite Başkfnlıgına, 

Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Taşkent Atasayan'ı İçtüzüğün 25'inci maddesi uyarınca 

oyçokluğuyla stçmiştir. 

Saygılarımla bilgilerine sunarım. 

Dr. Vehbi Z. SERTER 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 

Vekili 

t 
i 

./4035G. 



- 4035 A -

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; birinci kısım üzerindeki 

görüşmeler tamamlanmıştır. Diğer kısımlardaki görüşmelere 

geçmeden, bugün ayni zamanda olağanüstü birleşimimiz de 

olduğundan olağan birleşimi burada kapatıyorum. 

Gelecek olağan birleşim, 14 Nisan 1992, Salı günü 

Saat:10.00*da yapılacaktır. 

Gündem. 

1. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları, 

2. özel Gündemde Yer, Alacak İşler, 

3. Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler, 

4. Sorular, 

3. Genel Görüşme ve Meclis Araştırması Yapılması, 

6. Görüşülecek Tasarı ve öneriler ile Komitelerden G
e
len 

Diğer İşler. 

1. Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi 

ve Maliye Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu, 

2. Dilekçe Komitesinin Gündemindeki Bazı Dilekçelere ilişkin 

Kararlarını İçeren Cetvel, 

3. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Toprak 

Ürünleri Kurumunun 1980.1986 Mali Yıllarına Ait Hesap-

larının Sayıştay Denetim Raporuna İlişkin Raporu ile 

Ek Raporu, 

4. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Din İşleri 

Dairesinin 1990 Mali Yılı Kesin Hesaplarının Sayıştay 

Denetim Raporuna İlişkin Raporu., 

5. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin,Merkezi ödenekli 

İzin Fonunun 1987-1988-1989 Mali Yıllarına Ait Hesaplarının 

Sayıştay Denetim Raporuna İlişkin Raporu. 

Birleşimi burada kapatıyorum, teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri Olağanüstü toplantımız Sayın 

Cumhurbaşkanının da katılması ile bugün Saat:lO.ÎO^a yapıla-
caktır. Teşekkür ederim. 


